[bookmark: _GoBack]buongiorno mi chiamo Laura e sono di torino.
scrivo qui alcune considerazioni sul corso di cucina appena finito considerazioni oggettive ma anche personali.
ho quasi 50 anni e da quando avevo 20 anni vivo sola e quindi per forza di cose cucino , da qualche anno ho perso totalmente la vista e quindi nonostante l'esperienza cucinare è diventato sempre più difficoltoso , in particolare da circa un anno ho cambiato casa e cucina e non so quale sia esattamente la ragione ma mi era passata la voglia di cucinare , per passata la voglia di cucinare intendo dire la voglia di fare cose nuove, di cucinare per il piacere di farlo , oltre che per mangiare anche per divertirmi , quando quest'autunno ho saputo di questo corso di cucina organizzato dall'uic di asti mi sono detta magari mi torna la voglia di cucinare proviamo .
quando mi sono trovata alla prima lezione in quella bella ed organizzata postazione , con dei ragazzi gentili che mi aiutavano, un insegnante superconpetente che spiegava nuove ricette e un ambiente sereno in cui provare, impastare, tagliare, mescolare sporcarsi le mani, mi sono sentita davvero bene.
   il corso in cui ognuna delle cinque lezioni aveva un argomento diverso è stato organizzato perfettamente per la location, per la disponibilità della scuola e l'idea di affiancarci dei ragazzi allievi , per la capacità professionale e soprattutto comunicativa dello chef che ci ha spegato e si è messo nei nostri panni scegliendo ricette più adatte e dandoci consigli su come ovvviare alla mancanza della vista  e incredibile lo ha fatto splendidamente come se insegnasse ai non vedenti da sempre che dire non sono elogi tanto per dire è tutto vero! io ho ricominciato a cucinare per il gusto di farlo e non so se proverò tutte le tante ricette imparate ma qualcosa ho gia fatto e soprattutto mi è tornato il piacere  nel farlo! spero ci sarà ancora in futuro la possibilità di rifare un'esperienza come questa.
grazie di cuore.
Laura
